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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 3 MARZO 2 0 0 0 

INTERPELLANZA 

Il s o t t o s c r i t t o c h i e d e d i i n t e r p e l l a r e 
il M i n i s t r o d e l l ' i n d u s t r i a , d e l c o m m e r c i o 
e d e l l ' a r t i g i a n a t o , p e r s a p e r e - p r e ­
m e s s o c h e : 

è n o t a l a v i c e n d a d e l i e d i m i s s i o n i 
de l l e c e n t r a l i i d r o e l e t t r i c h e c a l a b r e s i , c e ­
d u t e d a l l ' E n e l a l l a s o c i e t à E l e t f r o g e n , s e ­
c o n d o c r i t e r i c h e p e n a l i z z a n o p e s a n t e ­
m e n t e l ' e c o n o m i a e l ' o c c u p a z i o n e d i q u e s t a 
r e g i o n e ; 

r i g u a r d o a t a l e q u e s t i o n e s u i n d i ­
c a t a , h o già p r e s e n t a t o d i v e r s e i n t e r p e l ­
l a n z e e d i n t e r r o g a z i o n i d i s e g u i t o e l e n ­
c a t e : ( 2 - 0 0 0 5 8 ) , ( 2 - 0 0 3 9 5 ) , ( 2 - 0 0 1 8 1 ) , ( 2 -
0 0 8 4 3 ) , ( 2 - 0 1 5 9 4 ) , ( 3 - 0 4 9 0 0 ) , ( 3 -
0 4 3 8 9 ) , a l l e q u a l i n o n è s t a t a d a t a u n a 
s o l u z i o n e e s a u r i e n t e ; 

si t r a t t a d i g a r a n t i r e u n m i n i m o d'ef­
f i c i enza e c o m p e t i t i v i t à , s u i m e r c a t o - d e l i a 
p r o d u z i o n e e l e t t r i c a , d e l l e c e n t r a l i i d r o e ­
l e t t r i c h e E l e t t r o g e n , rispetto a l l o s t r a p o t e r e 
d e l c o l o s s o E n e l c h e d a q u e s t a r e g i o n e h a 
p o r t a t o via, la g e s t i o n e d e i m i g l i o r i i m ­
p i a n t i i d r o e l e t t r i c i c a l a b r e s i ( a f f i d a n d o l a a 
N a p o l i ) su i q u a l i , t r a l ' a l t r o , e r a d a p o c o 
s t a t o e f f e t t u a t o u n c o n s i s t e n t e i n t e r v e n t o 
f i n a n z i a r i o d ' a m m o d e r n a m e n t o s t r u t t u r a l e 
d a p a r t e d e l l a r e g i o n e C a l a b r i a (vedi c e n ­
t r a l e d e l M u c o n e ) ; 

oggi a d o l t r e u n m e s e c o n t i n u a f r a le 
a l t r e a n c h e la p r o t e s t a degl i a u t o t r a s p o r ­
t a t o r i d e l l a C o o p . C O . T R A . R O . , l a q u a l e è 
s t a t a o b b l i g a t a , p e r p a r t e c i p a r e a « p r o b a ­
bili » g a r e d ' a p p a l t o , a c o i b e n t a r e le c i ­
s t e r n e , e a f o r n i r s i d e l i a c e r t i f i c a z i o n e I S O 
9 0 0 2 c o s a c h e h a n o t e v o l m e n t e i n d e b o l i t o 
le g ià p r e c a r i e c o n d i z i o n i e c o n o m i c h e deg l i 
a u t o t r a s p o r t a t o r i , le c o m m e s s e n o n s o n o 
m a i a r r i v a t e -: 

c o m e si i n t e n d e e v i t a r e c h e , 
q u a n d o s c a d r a n n o ( f ra t r e a r m i ) le g a ­

r a n z i e o c c u p a z i o n a l i p r e v i s t e d a l d e ­
c r e t o B e r s a n i p e r il p e r s o n a l e deg l i i m ­
p i a n t i d i m e s s i , la s o c i e t à E l e t t r o g e n (o 
u n f u t u r o n u o v o s o g g e t t o c o m p r a t o r e ) 
si t r ov i , p e r f o r z a d i c o s e a d o v e r 
g e s t i r e i n C a l a b r i a , risorse a n t i e c o n o m i ­
c h e e p e r n u l l a c o m p e t i t i v e d e c i d e n d o 
cos ì , d i c o n s e g u e n z a , d i t r a s f e r i r e la 
g e s t i o n e d e l l e p r o p r i e c e n t r a l i i n U m ­
b r i a ; u n ' i p o t e s i d i q u e s t o g e n e r e s e d o ­
v e s s e r e a l i z z a r s i , c a u s e r e b b e u l t e r i o r i 
g r a v i e i r r e v e r s i b i l i d a n n i a l l a C a l a b r i a : 
n o n s o l o p e r i l r i s c h i o d i p e r d i t a d i 
o l t r e 2 0 0 p o s t i d i l a v o r o , m a la m o r ­
t i f i c a z i o n e d i p r o f e s s i o n a l i t à , c o m p e t e n z e 
e r i s o r s e o p e r a n t i d a p i ù d i u n s e c o l o 
i n C a l a b r i a e p e r l a C a l a b r i a ; 

c o m e si p u ò e v i t a r e c h e i l a v o r a t o r i 
p e r d i f e n d e r e il l a v o r o , s i a n o c o s t r e t t i a 
p a s s a r e a l b l o c c o s t r a d a l e i n a t t o d a l 2 8 
f e b b r a i o e d a l l e o f f e r t e m a n c a t e f a t t e c i r c a 
u n m e s e fa a i v i g i l a n t e s d a p a r t e d e l p r e ­
f e t t o e d a l d o t t o r M i c h e l a z z i , o t t e n e n d o 
u n a p r o r o g a d i d u e m e s i , n e l l ' a t t e s a d i 
risolvere il p r o b l e m a ; 

p e r c h é la C e n t r a l e d i R o s s a n o i n ­
v e c e d i p e n s a r e a f a r l a c h i u d e r e , n o n 
si t e n t a , a d e s e m p i o , a d u t i l i z z a r l a i n 
a l t r o m o d o , c o n s i d e r a t o c h e p u ò e s s e r e 
t r a s f o r m a t a , a d e s e m p i o (o l io c o m b u s t i ­
b i l e o a l t r o p e r c o n s e n t i r e la s o p r a v v i ­
v e n z a d e l l a c o o p e r a t i v a ) ; 

t u t t o c iò a v v a l o r a l a v o l o n t à c i n i c a 
d e l l ' E n e l la q u a l e d i m o s t r a c h e l ' u n i c a 
s t r a t e g i a d e l l a s t e s s a , i n C a l a b r i a , e q u e l l a 
d e l l a c h i u s u r a deg l i i m p i a n t i d i p r o d u ­
z i o n e ; 

s e s i a s t a t o v a l u t a t o i l d a n n o c h e 
d e r i v e r e b b e d a l l a c i t a t a s o p p r e s s i o n e , s o t t o 
il p r o f i l o s i a s t r u t t u r a l e s i a e c o n o m i c o a t ­
t e s o c h e c r e e r e b b e g r a v i d a n n i o c c u p a z i o ­
n a l i ; 

q u a l i i n i z i a t i v e si i n t e n d a a s s u m e r e 
p e r r i s o l v e r e i n C a l a b r i a la q u e s t i o n e s a l ­
v a g u a r d a r e i l l a v o r o . 

( 2 - 0 2 2 8 5 ) « T a s s o n e ». 




